

ХОККЕЙ

**В СУББОТУ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ НАЧИНАЕТСЯ 64-й ЧЕМПИОНАТ МИРА
РОССИЯ НАКОНЕЦ УВИДИТ СВОЮ КОМАНДУ-МЕЧТУ**

Вчера шесть звезд НХЛ в составе нашей сборной провели первую тренировку в новом Ледовом дворце Санкт-Петербурга. Сегодня в Москву прилетает Павел Буре.



Воскресенье. Гостиница «Ретур» под Санкт-Петербургом. Александр ЯКУШЕВ и Владислав ТРЕТЬЯК довольны теплым приемом.



В своей новой резиденции сборная России намерена пребывать вплоть до 15 мая.

Александр КУЗЬМИН,
Вячеслав ЕВДОКИМОВ (фото)
из Санкт-Петербурга

Н еблизкий путь от аэропорта «Пулково-1» до элитной гостиницы «Ретур», расположенной на берегу Финского залива между Ольгино и Сестрорецком, занял в воскресенье вечером у сборной России - благодаря милиционерской эскорту, сопровождавшему автобус с игроками и тренерами, - чуть больше часа. В итоге наша команда прибыла в отель примерно в 20.30.

Кстати, охраняется «Ретур» самым тщательным образом. В этом поведении убедились журналисты, попытавшиеся проникнуть на территорию гостиницы после появления там сборной. Уже за полтора километра до нее их вежливо остановили и отправили восвояси. Это, конечно, грустно. Зато можно не сомневаться: полный покой российской делегации, намеревающейся пробыть в «Ретуре» вплоть до 15 мая, нарушен не будет.

Прежде чем игроки и тренеры разместились в комфортабельных одноместных номерах, состоялся церемония вручения дорогим гостям хлеба-соли. В роли принимающей стороны выступил Валерий Каменский, а вслед за ним питерского хлеба отведали и другие. Симпатичные девушки в кофточках из ансамбля народного танца не упустили возможности трикратно расцеловаться как с игроками, так и с тренерами. Получив массу приятных эмоций, команда отправилась на ужин. Уровень местной кухни все оценили по достоинству.

Мы искренне тронуты столь теплым приемом, - сказал корреспонденту «СЭ» главный тренер сборной России Александр Якушев. - Приятно, что команда окружена такой заботой и вниманием.

В Питере воцарилось лето - столбик термометра с самого утра зашкаливает за 20-градусную отметку. Относительно прохладно вчера было разве что у ледовой площадки Дворца спорта на проспекте Большевиков. Но с 27 разгоряченных парней, неторопливо шагнувших в направлении комфортабельной раздевалки в половине первого дня, лет лиловый ветерок. На отсутствие должной системы кондиционирования дружно посетовали все ведущие игроки россий-

ской сборной, отметив при этом, что других претензий по итогам первой тренировки на новой арене у них нет.

Замечу, что после интенсивного, почти полуторачасового занятия по руководству вом Александр Якушева, Зинатулы Билялетдинова и Владислава Третьяка у игроков не осталось сил даже на автографы. Впрочем, в зале присутствовало лишь несколько юных поклонников хоккея, восторженно следивших за тем, как занимаются Каменский, Яшин, Жамнов и другие звезды.

Первая тренировка сборной в Питере началась, как и было оговорено заранее, в 11.00. Но добрая ее половина проходила фактически при закрытых дверях. Ретивые представители службы безопасности Дворца спорта поначалу категорически отказывались пропустить к ледовой площадке немногочисленную группу репортеров. Вина в этом, по-видимому, царящий вокруг арены, а также в ее недрях аврал (вполне объяснимо для российской действительности явление накануне сдачи в строй того или иного объекта), а также то обстоятельство, что именно в понедельник во дворец завозили электронное оборудование. В конце концов бдительные «сеньюрити» убедились в том, что журналисты отнюдь не стремятся покуситься на дорожный аппарат, и в 11.30 при помощи руководителя пресс-центра новой арены Ильи Бронского нам удалось наконец проникнуть внутрь.

Тренировка к тому моменту была в полном разгаре. Тандем Якушев - Билялетдинов оставил перед собой невозмутимый главный тренер занял наблюдательную позицию у бортика, лишь изредка бросая подопечным реплики, а экспансивный Билялетдинов раскатывал по площадке, подстегивая и без того выкладывавшихся «на все сто» хоккеистов.

На льду было многолюдно - в тренировке принимали участие все 27 приехавших в Питер игроков. Три вратаря - Егор Подомашкин, Максим Соколов и Илья Брызгалов - занимались под руководством Владислава Третьяка. Желтые свитера достались Евгению Петровичину, Дмитрию Рыбину, Алексею Яшину и Александру Гуляшеву, просто ручьем. На отсутствие должной системы кондиционирования дружно посетовали все ведущие игроки россий-

ских тренировались Андрей Скопинцев, Максим Галанов, Валерий Каменский, Алексей Жамнов и Дмитрий Затонский, в красных - Александр Ждан, Дмитрий Филимонов, Денис Архипов, Алексей Кудашов и Валерий Карпов, в черных - Олег Шаргородский, Дмитрий Красоткин, Максим Сушинский, Алексей Коженев и Дмитрий Васленков.

После отработки тройками форвардов скоростного входа в зону с выводом на завершающий бросок одного из нападающих хоккеисты в течение нескольких минут интенсивно разминали трех голкиперов мощнейшими шлепками со средней дистанции. Наконец, в 11.45 началась тренировочная игра, причем пятерки сменяли друг друга через полторы-две минуты. В пятом звене вместе с Яшиным и Гуляшевым на лед выходил Жамнов, который позже всех присоединился к сборной и вроде бы еще не успел пройти акклиматизацию. Однако один из лидеров «Чикаго» выглядел на площадке очень уверенно и даже однажды удостоился от Яшина шуточной реплики: «Рыжым шайбу не давать!»

Конечно, пока приходится весьма непросто, - оценил свое самочувствие Жамнов сразу после окончания тренировки. - Сказывается смена часовых поясов, необходимо заново привыкнуть к большому размеру площадки, «европейским» правилам игры. Впрочем, думаю, что за оставшиеся до начала чемпионата несколько дней наберу оптимальные игровые кондиции. Хорошим подспорьем в этом смысле, безусловно, станут два товарищеских матча с канадцами.

К сожалению, место общения журналистов с хоккеистами и тренерами оказалось в понедельник ограничено пятиметровым запасным и джеру скамейкой запасных и дверью, ведущей в подтрибунный коридор. Тем не менее присутствие даже на этом пятиметре двух журналистов вызвало неудовольствие проходившего мимо президента Федерации хоккея России Александра Стеблина: «А что, собственно, здесь делает пресса? Пришлось объяснить, что работаете. Неужели и в дни чемпионата отключат к журналистам в новом Дворце спорта билет, столь же недоброжелательный?»

Сегодня в 19.00 состоится первый из двух запланированных товарищеских матчей между сборными России и Канады.



Илья БРЫЗГАЛОВ стал одним из героев церемонии торжественной встречи.



В числе первых ключи от номера получил Валерий КАМЕНСКИЙ.

Другая информация о ЧМ-2000 - стр. 6

ФУТБОЛ

Товарищеский матч РОССИЯ - США Москва. Стадион «Динамо». ЗАВТРА. 19.00

ВСТРЕЧА ПУТИНА С РОМАНЦЕВЫМ ВОЗМОЖНА В СКОРОМ ВРЕМЕНИ

Алексей МАТВЕЕВ
со стадиона «Динамо»

В СБОРНОЙ ПОЯВИЛСЯ ЕЩЕ ОДИН ПРЕСС-АТТАШЕ

Вчера в пресс-центре стадиона «Динамо» состоялась пресс-конференция главного и старшего тренеров национальной команды Олега Романцева и Михаила Гершковича, посвященная товарищескому матчу между сборными России и США. Первым слово взял Романцев:

За прошедшее время в сборной произошли некоторые изменения, которые должны пойти на пользу. Во-первых, мы значительно расширили круг кандидатов в команду - из числа тех, кто играет в российском чемпионате и за рубежом. Сейчас мы пригласили чуть большее число кандидатов, среди них и нескольких новичков. Хотим проверить их возможности на фоне ведущих игроков.

МОСТОВОЙ ТРАВМИРОВАН, УЧАСТИЕ ОНОПКО - ПОД ВОПРОСОМ

- В каком состоянии находится легионер?

- К сожалению, вновь травмированным пришел Мостовой, который вряд ли будет играть против американцев. Онопо связан в сборную мира, которая выступит в Москве, и поэтому прилетит в Москву только в день матча. Сыграет ли он против американцев, решится в последний момент. Что касается футболистов, выступающих в российском чемпионате, то все они, к счастью, здоровы.

Как бы вы оценили силу сборной США?

- В прошлом году американцы разгромили в товарищеском матче сборную Германии - 3:0. Думаю, этот факт говорит о многом.

Какой информацией располагаете о сопернике?

- У американцев довольно ровная команда. Половина игроков - легионеры, выступающие в ведущих европейских чемпионатах. Возможно, сборная США не обладает звездами первой величины, но и откровенно слабых мест у нее нет. Все игроки достаточно опытные, многое повидавшие в футболе. Полагаю, американцы будут биться против нас так же, как против немцев.

Почему матч проводится на «Динамо», а не в Лужниках?

Гершкович: - Этот вопрос находится в компетенции РФС. За аренду стадиона надо платить, а сумма, выставленная Лужниками, оказалась не-

приемлемой. Динамовское же руководство пошло нам навстречу. В отличие от Лужников оно не собирается зарабатывать деньги на сборной. К тому же газон в Петровском парке в лучшем состоянии. В дальнейшем мы также планируем проводить матчи на «Динамо». В частности, 31 мая сыграем там со сборной Словакии.

В команде появились новые игроки - динамовцы Козлов и Гусев. Прокомментируйте, пожалуйста, их приглашение.

Гершкович: - Этих игроков порекомендовал нам главный тренер «Динамо» Валерий Газзав. Мы пригласили их, как говорится, на перспективу.

Продолжает ли доводить над игроками прошлогодняя неудача в матче со сборной Украины?

Романцев: - Продолжает, и довольно серьезно. Два последних товарищеских матча это показали. Поэтому игра со сборной США очень важна в психологическом плане. Нам необходимо выйти из стрессовой ситуации.

ВРАТАРЯ № 1 У КОМАНДЫ НЕТ

- Существует ли в сборной вратарская проблема?

- У нас достаточно много примерно равных по классу вратарей. А вот явного лидера среди них, к сожалению, нет. Кто будет лучше выглядеть на тренировках, тот и будет играть.

Так было и в Германии?

- Да. На тренировках Корнхюнкс выглядел гораздо лучше Овчинникова.

Каковы перспективы в сборной Овчинникова и Черчесова?

- Мы следим за всеми кандидатами в сборную, в том числе и за этими голкиперами. Однако покрывлю душой, если скажу, что мы очень на них рассчитываем.

Можно ли назвать вызов в команду Филимонова своеобразной психологической поддержкой этого голкипера?

- Нет, Филимонов уже здоров и тренируется в полную силу.

Увидим ли мы в среду какие-то новшества в игре сборной?

- Да. В последних двух матчах мы пропустили восемь мячей, поэтому нужно что-то менять - и в тактическом плане, и в позиции отдельных игроков на поле. Однако эти перемены могут не принести плодов, если футболисты не выполнят тренерскую установку. Надеюсь, что все отнесется к игре с американцами предельно серьезно.

После окончания пресс-конференции Олег Романцев сообщил журналистам, что есть предварительная договоренность о его встрече с президентом России Владимиром Путиным, где речь должна пойти о государственной помощи нашему футболу. Точная дата пока неизвестна, но, по всей вероятности, встреча состоится после майской инаугурации президента. «Футбол - самый популярный вид спорта в нашей стране, и ему необходима поддержка государства», - сказал Романцев.

ГУСЕВ, КОЗЛОВ И БУЗНИКИН ВПЕРВЫЕ ПРИГЛАШЕНЫ В СБОРНУЮ

Вчера сборная России начала подготовку к товарищескому матчу со сборной США, который пройдет в среду в 19.00 на стадионе «Динамо». В 11 часов утра автобус с игроками нашей команды отправился в загородную резиденцию сборной - подмосковный пансионат «Бор». На сбор приглашены 23 игрока: вратарь - Нигматуллин («Локомотив» М), Корнхюнкс («Торпедо»), Филимонов («Спартак»); защитники - Хлестов («Спартак»), Чугайнов, Соломатин (оба - «Локомотив» М), Оношко («Овьедо», Испания), Тетрадзе (ПАОК, Греция), Деменов («Зенит»), Козлов («Динамо»); полузащитники - Витов, Тихонов (оба - «Спартак»), Смертин («Локомотив» М), Семак (ЦСКА), Аленичев («Перуджа», Италия), Карпин, Мостовой (оба - «Сельта», Испания), Бут («Боруссия», Д, Гер-

мания), Хохлов («Реал Сосьедад», Испания), Гусев («Динамо»); нападающие - Панов («Зенит»), Бузникин («Спартак»).

Про футболистов - Бузникин, Гусев и Козлов - впервые вызваны в главную команду страны. Игроки, выступающие в российском чемпионате, соборались вместе в понедельник, а первые легионеры - Мостовой, Карпин и Аленичев - прибыли в Москву уже в воскресенье. Вчера к ним добавились Бут, Тетрадзе, Бесчастных и Хохлов. Вчерашняя тренировка сборной прошла в «Бору», а сегодняшнее занятие планируется провести в 17.00 на стадионе «Динамо». Однако возможно, что сборная изменит свои планы и останется до начала матча в «Бору», сообщает корреспондент «СЭ» Алексей МАТВЕЕВ.

ВЧЕРА В МОСКВУ ПРИЛЕТЕЛИ АМЕРИКАНСКИЕ ЛЕГИОНЕРЫ

Часть сборной США прибыла в Москву еще в воскресенье. Правда, среди прилетевших были в основном официальные лица и лишь половина игроков. Основные силы американцев - легионеры из Европы (их в распоряжении главного тре-

нера Брюса Арены восемь человек из шестнадцати) - подтягивались вчера в течение всего дня. Наставник американской сборной считает, что матч против российской команды станет для его подопечных хорошей проверкой перед отборочными играми ЧМ-2002.

Разместились американцы в гостинице «Международная». Вчера в 19.00 они провели легкую разминку, а сегодня на 14.30 у них запланирована полноценная тренировка на стадионе «Динамо», сообщает корреспондент «СЭ» Алексей МАТВЕЕВ.

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. Второй дивизион. Запад. 1-й тур

ЛОКОМОТИВ-2 - СПАРТАК-2 - 2:0

ИМЕЛ ЛИ ПРАВО ИГРАТЬ ЧЕРЕВЧЕНКО?

Подробности - стр. 4

ХОККЕЙ. Чемпионат мира среди юниоров (игроки до 18 лет). Финал. Россия - Финляндия - 1:3 (0:1, 1:1, 0:1).

Канкяпера, 17:12 (0:1). Зайнуллин, 30:43 (1:1, бол.). Сейкола, 33:38 (1:2 - бол.). Канкяпера, 42:31 (1:3). За 3-е место. Швеция - Швейцария - 7:1 (3:1, 4:0, 0:0). Вестлунд, 1:48 (1:0). Фролькер, 9:11 (1:1). Нурдквист, 16:40 (2:1). Херманссон, 19:52 (3:1 - бол.). Лундквист, 20:28, 25:20, 25:20). Россия-1 - Россия-2 - 3:1 (25:19, 23:25, 25:10, 26:24). **Итоговое положение команд:** 1. Япония, 2. Россия-1, 3. Россия-2, 4. США.

Главный тренер сборной России Николай Карпов назвал точную дату начала подготовки команды к Олимпиаде-2000 в Сиднее - 8 мая. В этот день в тренировочный лагерь российской сборной должны приехать волейболистки, выступающие в различных турецких клубах - Евгения Артамонова, Елена Петлюкова, Инесса Саргсян (Емельянова) и Ирина Ильченко (Смирнова), сообщает корреспондент «СЭ» Юрий ОВОВДОВ.

ВЕЛОШОССЕ. Российский Артур Бабаичев занял девятое место на однодневной гонке «Тур Кельна». На дистанции 199,7 км он на 6.40 отстал от победителя - немца Штеффена Веземана. Результат Веземана - 4:37.56.